
Spørgsmål til Vintercup 3. afdeling 2012/13

1 Hvem vandt 2012 udgaven af vild med dans?
A: Claudia og Joakim – B: Louise og Mads – C: Louise og Silas

2 EU,s flag består af en blå bund med en cirkel af stjerner. Hvor mange stjerner er der?
A: 12 – B: 17 – C: 27

3 Kronseprinseparrets yngste datter hedder Josephine. Hvilket nummer er hun i
arverækkefølgen?

A: 5 – B: 6 – C: 7

4 Hvilket ministerium er Ida Auken minister for?
A: Socialministeriet – B: Kulturministeriet – C: Miljøministeriet

5 Hvilket år blev der afholdt OL i Tokio?
A: 1960 – B: 1964 – C: 1968

6 Hvornår vandt Lance Armstrong første gang Tour de France? (En af syv sejre, der nu er taget
fra ham for doping)

A: 1997 – B: 1998 – C: 1999

7 Anders Fogh Rasmussens er som bekendt øverste mand i NATO, men hvad er hans
stillingsbetegnelse?

A: Generalmajor – B: Generalsekretær – C: Generaldirektør

8 Hvem har konstrueret formlen der er grundlaget for bordet der hedder ”Super ellipsen”?
A: Børge Mogensen –B: Piet Hein – C: Poul Henningsen

9 Europas højeste bjerg er Mt. Blanc på 4.810 m, men i hvilket land ligger det højeste punkt?
A: Frankrig – B: Italien – C: Schweiz

10 Hvad er minimumsvægten på en landevejscykel iflg. UCI’s regler.
A: 5,2 kg – B: 6,0 kg – C: 6,8 kg

11 I den Nordiske mytologi er Odin er den øverste gud i Asgård, han har to brødre, hvad hed de?
A: Ve og Vilje – B: Brok og Sindre – C: Hugin og Munin

12 Hvad hedder bjergkæden der adskiller Spanien og Frankrig?
A: Vogeserne – B: Dolomitterne – C: Pyrenæerne


